



河北日报客户端、微博、微信

## 习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信 为繁荣世界文明百花园 注入思想和文化力量

新华社北京11月24日电 11月24日，国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出，中国学是历史中国之学，也是当代中国之学。中华文明源远流长，在同世界其他文明的交流互鉴中丰

富发展，赋予中国式现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能理解现实的中国，循文化的根基才能辨识当今的中国，有文明的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者，秉持兼容并蓄、开放包容，不断推进世

界中国学研究，推动文明交流互鉴，为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”，由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办，当日在上海开幕。

## 省委常委会召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚定不移将全面深化改革引向深入 倪岳峰主持并讲话

河北日报讯（记者四建磊）11月24日，省委常委会召开扩大会议，认真传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决贯彻党中央重大决策部署，从忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，落实落细各项改革举措，更加注重运用改革思维和改革办法解决重点难点问题

题，坚定不移将全面深化改革引向深入。要着力抓好生态文明制度建设，持续深入推进污染防治攻坚战，大力实施山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，强化白洋淀等重点流域系统治理和渤海综合治理，深化重点行业企业环保绩效全面创A，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要不断完善国有资本经营预算制度，聚焦推进国有经济布局优化和结构调整，加强财政资源科学统筹和合理分配，强化预算约束，推动预算绩效管理，更好服务构建新发展格局、推动高质量发

展。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力。要加强专家参与公共决策行为监督管理，建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系，激励专家积极为党和政府科学决策建言献策。要加强生态环境分区管控，落实主体功能区战略，衔接国土空间规划和用途管制，将生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线的硬约束，落实到环境管控单元，健全源头预防体系，有效解决区域性、流域性突出生态环境问题。要坚持和加强党的全面领

导，形成鼓励改革、支持创新的浓厚氛围，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章提供强大动力支撑。

会议听取了全省社会组织工作情况汇报，强调要坚持党的领导与社会组织依法自治相统一，把党的工作融入社会组织运行和发展全过程，加强扶持培育，强化综合监管，完善保障机制，推动全省社会组织高质量发展，引导社会组织积极参与灾后恢复重建，更好服务重大国家战略，有力保障经济社会发展。会议还研究了其他事项。

### 高质量发展调研行 看市域主导产业如何提速

#### 邢台食品加工工业挺进功能性食品新赛道

## 品品这碗半干面里的“创新味道”

河北日报记者 邢云

11月7日，一辆辆满载特色面条的货车从河北今旭面业有限公司（以下简称“今旭面业”）驶出，驶向北京、天津等城市的大型超市。该公司董事长王社民话语中不无自豪：今旭面业的面条产多少卖多少，从来不缺订单，仓库基本不存货。

一碗看似普通的面条，今旭面业却做出了新味道，其独创的低GI（血糖生成指数）“黄金控糖面”等多款产品深受消费者青睐，在国内功能性食品领域占据“顶流”位置，产品不仅摆上国内多个重大赛事的餐桌，还远销欧美、东南亚等地。

今旭面业位于隆尧县东方食品城，这里聚集了数十家食品加工及配套企业，是全国最大的方便面生产基地。放眼全国，在商场、超市的货架上，林林总总的食品让消费者眼花缭乱，在众多食品加工企业中脱颖而出并不容易，面条又是大众化的食品，为什么今旭面业能赢得市场的青睐？

“一碗半干面，让今旭面业挺进了市场的‘蓝海’。”在今旭面业的产品展示厅，王社民指着一袋在产品橱窗里占据C位、包装精美的面条，自问自答，“什么是半干面？它是介于鲜面与挂面之间

的一个品种，含水量一般控制在18%到26%，口感好，保质期比鲜面长。”

其实，今旭面业也曾有过在市场“红海”中拼价格、拼成本的经历。王社民回忆，企业成立之初主要从事面粉加工和常规面条生产，产品结构相对单一，产品附加值低，市场竞争激烈。与此同时，食品行业正经历着前所未有的变革与转型，追求安全、营养、健康成为新方向。于是，今旭面业果断挺进新赛道，进军当时国内刚刚起步的半干面市场。

半干面，能否成为今旭面业撬动市场的支点？囿于技术、原料、资金等因素，当时，国内几乎没有哪一家企业涉足这一领域。

为此，今旭面业与江南大学等高校合作，经过反复试验，终于在国内率先开发出以荞麦面为主的半干面。随后今旭面业不吝投入，组织技术人员研发、改造生产设备，实现规模化生产，并成为中国粮油学会《生湿面制品》团体标准制定者之一。

为何选择荞麦做原料？荞麦中含有丰富的膳食纤维和生物类黄酮、糖醇等成分，可提高基础代谢，对控制血糖、血脂具有一定作用。  
(下转第三版)



11月19日，河北今旭面业有限公司快熟面生产车间，员工正在操控智能包装机进行上架操作。河北日报通讯员 成梅摄

#### 背景链接

依托得天独厚的农业条件、沃土根深的基础和开放包容的营商环境，邢台市食品加工产业向集群化、标准化、数字化、品牌化阔步前行，培育了今麦郎、金沙河、玉锋等行业

龙头及27个农产品区域公用品牌，建成了隆尧县方便食品、宁晋县玉米深加工、沙河市粮食加工、南和区宠物食品等一批年产值超50亿元乃至百亿元的食品加工产业集群。

一边是不断推出的政策红利，怎样让双方精准对接？大数据推送和税务网格员兜底为税费优惠政策直达快享上了“双保险”。

为确保政策找人找得准、找得快，省税务局分类编制小微企业、科技企业、非首都功能疏解企业等的相关政策指引，制作个体工商户、退役士兵、脱贫人口等群体政策明白卡，充分发挥税收大数据优势，给政策“打标签”，为企业“画像”，实现各项政策精准定位、靶向推送。（下转第三版）

### 河北向企业精准推送税费优惠政策

## 国家优惠政策让企业应享尽享

■今年以来，河北税务部门已精准推送政策1727.22万户次，将超过350亿元的税费政策红利从“纸上”落到了企业“账上”

河北日报讯（记者宋平 通讯员杨诗）“没想到，我们企业虽小，也能收到税务部门的‘点对点’政策提醒。”一直从事短视频制作相关工作的史严说。今年9月，史严与朋友合伙注册了

河北劳源科技有限公司。前不久，一系列延续优化完善的税费优惠政策出台后，省税务局第一时间通过征纳互动平台向企业推送相关政策。平台提示，向劳源科技推送税收优惠政策提示失败了。

随即，推送失败名单下发至企业所属的石家庄市桥西区税务局友谊税务分局，网格员宋秋双拿到名单后，第一时间给劳源科技打去了电话。

宋秋双告诉史严，在符合条件的情况下，他们可以享受减半征收“六税两费”、增值税和企业所得税减免等政策。随后，史严所在的公司注册了电子税务局，以后就能顺利接收税费优惠政策提醒了。“国家优惠政策，我们要应享尽享。”史严说。

对政策不了解、看不懂，是部分企业享受扶持政策的“拦路虎”。

数据显示，截至2023年10月底，河北有超过332万户的涉税经营主体。今年以来，党中央、国务院又延续优化完善了一系列税费优惠政策。

一边是规模庞大的涉税经营主体，

### 10月全省外贸进出口总值同比增17%

## 河北今年单月进出口 首次突破500亿元

河北日报讯（记者苑立立 通讯员邓捷）据石家庄海关统计，今年1至10月，河北实现外贸进出口总值4604.8亿元人民币（下同），同比增长6%。其中，出口2797.8亿元，同比增长7.4%；进口1807亿元，同比增长3.8%。

10月当月，全省进出口、出口和进口增速均呈现两位数增长。全省当月实现外贸进出口总值510.4亿元，同比增长17%，环比增长7.9%，今年单月进出口首次突破500亿元。其中，出口305.6亿元，同比增长16.7%，环比增长3.8%；进口204.8亿元，同比增长17.5%，环比增长14.7%。

民营企业仍为外贸增长的主力。今年1至10月，全省民营企业进出口2919亿元，同比增长3.1%，占全省进出口总值的63.4%。此外，河北省高级认证企业（AEO企



业)进出口1333.9亿元，同比增长10.9%，占进出口总值的29%。在贸易伙伴方面，河北对共建“一带一路”国家进出口增长亮眼。1至10月，河北对共建“一带一路”国家进出口2222.5亿元，同比增长13%，增速高于全省整体增速7个百分点，占全省进出口总值的48.3%。（下转第三版）